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         Kính gửi:  Các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.  
Căn cứ chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đề nghị các tổ chức thành viên xây dựng Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2020 với các nội dung sau:

1. Kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2020: 

Nêu khái quát những kết quả nổi bật của tổ chức, trong đó nêu rõ số liệu, cách làm, mô hình, giải pháp thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức và những kết quả nổi bật trong: (1) Công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là việc nắm tâm tư trong thời gian diễn ra Đại hội Đảng các cấp và công tác tuyên truyền vận động thực hiện phòng, chống dịch Covid-19; (2) Tổ chức các phong trào hưởng ứng các nội dung do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động; (3) Kết quả công tác tham gia tuyên truyền, phổ biến pháp luật; hoạt động giám sát và phản biện xã hội; tham gia góp ý xây dựng các dự án Luật, chính sách của Nhà nước; tham gia phòng, chống tham nhũng, cải cách hành chính; (4) Các hoạt động đối ngoại nhân dân nổi bật; (5) Kết quả việc phát triển, mở rộng, tập hợp đoàn viên, hội viên và đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức.

2. Đánh giá những ưu điểm, hạn chế và nêu rõ những nguyên nhân của những kết quả đạt được, nguyên nhân của những hạn chế trong thực hiện nhiệm vụ công tác 6 tháng đầu năm 2020. 

3. Nhiệm vụ trọng tâm công tác 6 tháng cuối năm 2020. 
4. Các kiến nghị đề xuất với Đảng, Nhà nước, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. 
Báo cáo yêu cầu ngắn gọn, nêu kết quả cụ thể, rõ số liệu minh chứng 
và gửi về Văn phòng Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, số 46 Tràng Thi, 
TP. Hà Nội (ĐT: 080.46064; Email: vanphongubtwmttqvn@gmail.com) trước ngày 20/6/2020. 
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