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DỰ THẢO 2

KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị Tổng kết Chương trình phối hợp 

số 20/CTrPH - MTTW-BTN&MT ngày 26/12/2016 về thực hiện                        nhiệm vụ trong lĩnh vực tài nguyên và môi  trường giai đoạn 2016 - 2020,                            ký kết Chương trình phối hợp giai đoạn 2021 – 2025

Thực hiện Chương trình phối hợp số 20/CTrPH - MTTW-BTN&MT ngày 26/12/2016 và Kế hoạch số 96/KH-MTTW-BTT ngày 16/3/2020 về triển khai các nhiệm vụ bảo vệ môi trường của MTTQ Việt Nam năm 2020, Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết Chương trình phối hợp số 20/CTrPH - MTTW-BTN&MT ngày 26/12/2016 về thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường giai đoạn 2016 - 2020, ký kết Chương trình phối hợp giai đoạn 2021 - 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Việc tổng kết Chương trình phối hợp nhằm đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ phối hợp trong công tác tuyên truyền, vận động, giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên với cơ quan quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường các cấp trong công tác quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Tiếp tục phát huy những kết quả đạt được giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường; nâng cao hiệu quả phối hợp thực hiện các nội dung, giải pháp tuyên truyền, vận động, giám sát nhiệm vụ quản lý, sử dụng tài nguyên thiên nhiên và bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận và cơ quan tài nguyên và môi trường các cấp trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, chương trình “Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường” và các phong trào quan trọng khác.

- Phát huy vai trò của Bộ Tài nguyên và Môi trường trong việc phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường các cấp, các cơ quan nhà nước có liên quan về thực hiện pháp luật quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Chiến lược, quy hoạch, kế hoạch về tài nguyên và môi trường.

- Thông qua tổng kết để đưa ra các giải pháp thực hiện thiết thực, bảo đảm tăng cường hiệu quả phối hợp giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên với cơ quan tài nguyên và môi trường các cấp trong việc tuyên truyền, vận động toàn dân thực hiện nhiệm vụ quản lý, sử dụng tài nguyên thiên nhiên và bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Việc tổ chức Hội nghị phải đảm bảo trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức và lãng phí.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC, THÀNH PHẦN, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ

1. Nội dung:

- Tổng kết Chương trình  phối hợp số 20/CTrPH - MTTW- BTN&MT ngày 26/12/2016 giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2016 – 2020.

- Tổ chức ký kết Chương trình phối hợp về thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực tài nguyên và môi  trường giai đoạn 2021 - 2025.
- Khen thưởng, biểu dương một số tập thể, cá nhân Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, Sở Tài nguyên và Môi trường một số tỉnh, thành phố, khu dân cư tiêu biểu trong công tác bảo vệ môi trường, thực hiện tốt chương trình phối hợp.

2. Hình thức tổ chức:

- Hội nghị được tổ chức với hình thức trực tuyến thông qua hệ thống hội nghị trực tuyến của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam kết nối với 63 tỉnh, thành phố trong cả nước.

3. Thành phần đại biểu dự: 

- Chủ trì Hội nghị: Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Lãnh đạo Bộ Tài nguyên và Môi trường.

3.1. Tại điểm cầu Trung ương: 

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; đại diện lãnh đạo các ban, đơn vị cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Lãnh đạo Bộ Tài nguyên và Môi trường; đại diện lãnh đạo Văn phòng, Vụ Kế hoạch - Tài chính; Vụ Thi đua, Khen thưởng và Tuyên truyền; các Tổng Cục; các Cục và các đơn vị trực thuộc Bộ.

- Đại diện lãnh đạo 5 tổ chức chính trị - xã hội ở Trung ương.

- Đại diện một số tổ chức tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường.

3.2. Tại điểm cầu địa phương:

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 63 tỉnh, thành phố.

- Đại diện lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường 63 tỉnh, thành phố.

- Đại diện lãnh đạo 5 tổ chức chính trị - xã hội ở 63 tỉnh, thành phố.

- Đại diện một số tổ chức tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường.

 - Khu dân cư được chọn xây dựng mô hình điểm. 

3.3. Phóng viên các cơ quan báo chí của Trung ương và địa phương 

4. Địa điểm: 

- Điểm cầu Trung ương: Hội trường số 400, tầng 4, nhà B, trụ sở cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Điểm cầu các địa phương: Trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam 63 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.

5. Thời gian, địa điểm tổ chức Hội nghị:

- Thời gian: dự kiến cuối tháng 12/2020.

6. Kinh phí thực hiện: 
6.1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

Đảm bảo kinh phí tổ chức hội nghị trực tuyến và kinh phí khen thưởng  cho 10 tập thể và 20 cá nhân tiêu biểu ở khu dân cư thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường và Chương trình phối hợp.

6.2. Bộ Tài nguyên và Môi trường

Khen thưởng cho 10 tập thể và cá nhân của ngành Tài nguyên và Môi trường thực hiện tốt Chương trình phối hợp.

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

- Xây dựng nội dung, kế hoạch tổ chức Hội nghị.

- Xây dựng dự thảo Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp số 20/CTrPH – MTTW-BTNMT ngày 26/12/2016 giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2016 - 2020.

- Xây dựng dự thảo nội dung Chương trình phối hợp giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2021 - 2025.

- Lựa chọn 10 tập thể và 20 cá nhân tiêu biểu ở khu dân cư của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, thành phố thực hiện tốt Chương trình phối hợp để biểu dương, khen thưởng tại Hội nghị. 

- Lựa chọn 03 - 05 đại biểu phát biểu tham luận tại điểm cầu Trung ương và địa phương.

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam giao nhiệm vụ: 

+ Giao Ban Tuyên giáo cơ quan Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam làm đầu mối tham mưu cho lãnh đạo hai cơ quan tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ. Tham mưu Maket Hội nghị; Mời phóng viên báo chí ở Trung ương và Hà Nội đến dự, đưa tin và tổ chức tuyên truyền về Hội nghị. 

+ Giao Ban Tổ chức - Cán bộ cơ quan Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam tham mưu làm thủ tục hồ sơ khen thưởng cho các tập thể và cá nhân của Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố được chọn khen thưởng và tổ chức trao bằng khen tại Hội nghị. 

+ Giao Văn phòng cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đảm bảo kinh phí tổ chức, làm Maket, chuẩn bị phòng họp hội nghị trực tuyến và phối hợp với Ủy ban MTTQ các tỉnh, thành phố chuẩn bị tốt đường truyền phục vụ Hội nghị. Tổ chức in các tài liệu phục vụ Hội nghị.

+ Giao Ban Tôn giáo cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam cung cấp báo cáo kết quả  triển khai Chương trình phối hợp phát huy vai trò các tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. Chịu trách nhiệm mời đại biểu tôn giáo và chuẩn bị bài tham luận cho đại biểu tôn giáo phát biểu cầu về công tác xây dựng mô hình điểm bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Bộ Tài nguyên và Môi trường

- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam xây dựng nội dung, kế hoạch tổ chức Hội nghị.

- Phối hợp hoàn thiện Báo cáo kết quả quả thực hiện Chương trình phối hợp số 20/CTrPH - MTTW- BTN&MT ngày 26/12/2016 giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2016 – 2020.

- Phối hợp hoàn thiện nội dung Chương trình phối hợp giữa Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2021 - 2025.

- Lựa chọn 03 - 05 đại biểu phát biểu tham luận tại điểm cầu Trung ương và địa phương.

- Lựa chọn khen thưởng 10 tập thể và cá nhân của ngành Tài nguyên và Môi trường thực hiện tốt Chương trình phối hợp.

- Bộ Tài nguyên và Môi trường giao Vụ Kế hoạch - Tài chính làm đầu mối tham mưu lãnh đạo hai cơ quan tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ; giao Vụ Thi đua, Khen thưởng và Tuyên truyền tham mưu lãnh đạo hai cơ quan về công tác khen thưởng tập thể và cá nhân của ngành tài nguyên và môi trường thực hiện tốt Chương trình phối hợp.

Văn phòng và các ban, vụ, đơn vị của cơ quan Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam và Bộ Tài nguyên và Môi trường chịu trách nhiệm thi hành Kế hoạch này, chủ động triển khai công tác tham mưu, phục vụ để Hội nghị thành công tốt đẹp.

Trong quá trình thực hiện, nếu có các vấn đề phát sinh, hoặc có những khó khăn, vướng mắc các bên cùng phối hợp giải quyết./.
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Nơi nhận:

- Chủ tịch Trần Thanh Mẫn (để báo cáo);

- Bộ trưởng Trần Hồng Hà (để báo cáo);

- PCT –TTK Hầu A Lềnh (để báo cáo);
- Ban Thường trực UBTWMTTQ VN;

- Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- BTT Ủy ban MTTQ các tỉnh, thành phố;

- Sở Tài nguyên và Môi trường các tỉnh, thành phố;

- Văn phòng, các vụ, cơ quan QLNN thuộc Bộ TN&MT;

- VP, các ban, đơn vị cơ quan MTTW;

- Lưu VT, ban TG MTTW.
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