
	ỦY BAN TRUNG ƯƠNG

MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM

BAN THƯỜNG TRỰC
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Hà Nội, ngày 15  tháng 01 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị trực tuyến tập huấn công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
Thực hiện Kế hoạch số 204/KH-MTTW-BTT ngày 26/10/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai tập huấn công tác bầu cử trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:

I. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN 
1. Nội dung tập huấn
- Chuyên đề 1: Quán triệt thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Chuyên đề 2: Công tác hiệp thương của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Chuyên đề 3: Tổ chức các hội nghị cử tri và công tác giám sát bầu cử của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
2. Thời gian: 01 buổi bắt đầu từ 8h00 ngày 22/01/2021.

3. Địa điểm: 

- Điểm cầu Trung ương: Hội trường số 400, tầng 4, nhà B, trụ sở cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và tại Ban Công tác phía Nam. 

- Điểm cầu các địa phương: Trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.

4. Thành phần:
- Chủ trì Hội nghị: Ban Thường trực, Ban Chỉ đạo công tác bầu cử của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
* Đồng chí Trần Thanh Mẫn, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, phát biểu khai mạc hội nghị.
- Tại điểm cầu Trung ương: Ban Thường trực; Ban Chỉ đạo công tác bầu cử; Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo công tác bầu cử của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; lãnh đạo, công chức, viên chức các ban, đơn vị cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Mời đại diện 05 tổ chức chính trị - xã hội ở trung ương (mỗi tổ chức 05 đại biểu) tham dự. Điểm cầu Ban Công tác phía Nam gồm toàn thể lãnh đạo, công chức, viên chức của đơn vị. 

- Tại điểm cầu địa phương: Ban Thường trực; lãnh đạo, công chức, viên chức của Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương; đại diện Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã. Mời đại diện 05 tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tham dự (tùy theo điều kiện và yêu cầu thực tế các địa phương quyết định số lượng mời cụ thể).

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
           1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

           1.1. Đồng chí Hầu A Lềnh, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch - Tổng Thư ký Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chỉ đạo chung.

- Quán triệt thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
1.2. Đồng chí Nguyễn Hữu Dũng, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trình bày chuyên đề: "Công tác hiệp thương của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”.
1.3. Đồng chí Ngô Sách Thực, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trình bày chuyên đề: “Tổ chức các hội nghị cử tri và công tác giám sát bầu cử của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”
.
          2. Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương

Chủ động liên hệ với Công ty Viễn thông Viettel các tỉnh, thành phố để phối hợp chuẩn bị điều kiện tổ chức hội nghị; triệu tập đại biểu tham dự hội nghị đầy đủ, đúng thành phần.

           3. Ban Dân chủ - Pháp luật








           - Tham mưu xây dựng kế hoạch, giấy mời, thông tri triệu tập, chương trình hội nghị, phối hợp với Văn phòng chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị để triển khai thực hiện.

- Tham mưu đồng chí Ngô Sách Thực, Phó Chủ tịch xây dựng chuyên đề chuyên đề “Tổ chức các hội nghị cử tri và công tác giám sát bầu cử của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” (hoàn thành trước ngày 20/01/2021)
. 

          - Tập hợp, tổng hợp ý kiến tại hội nghị.
          - Chuẩn bị nội dung thảo luận (hỏi - đáp) liên quan đến lĩnh vực được phân công. 
           4. Ban Tổ chức - Cán bộ
 - Tham mưu cho đồng chí Nguyễn Hữu Dũng, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xây dựng chuyên đề "Công tác hiệp thương của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” (hoàn thành trước ngày 20/01/2021)
.
- Chuẩn bị nội dung thảo luận (hỏi - đáp) liên quan đến lĩnh vực được phân công.

           5. Ban Tuyên giáo
           - Tham mưu Ban Thường trực chỉ đạo thống nhất các cơ quan báo chí của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam để đưa tin hội nghị.
           - Chuẩn bị nội dung thảo luận (hỏi - đáp) liên quan đến lĩnh vực được phân công.

           6. Văn phòng cơ quan
           - Chuẩn bị phòng trực tuyến (kết nối các điểm cầu).

           - Tham mưu chuẩn bị nội dung, tài liệu và phát biểu của đồng chí Hầu A Lềnh, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch - Tổng Thư ký Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (hoàn thành trước ngày 20/01/2021)
. 
           - Đảm bảo điều kiện hậu cần (Hội trường, maket, khánh tiết, kinh phí, giải khát giữa giờ...); nắm tình hình đại biểu và phục vụ hội nghị ở điểm cầu Trung ương. 

7. Báo Đại đoàn kết, Tạp chí Mặt trận, Báo Người Công giáo
Kịp thời đưa tin tuyên truyền Hội nghị tập huấn triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
8. Các ban đơn vị khác 

Sắp xếp công việc và chỉ đạo để công chức, viên chức liên quan tham dự Hội nghị đông đủ, đúng thành phần. 
9. Thành viên Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo công tác bầu cử

Đồng chí Hoàng Văn Chương, Thư ký Chủ tịch, tham mưu chuẩn bị bài phát biểu khai mạc Hội nghị tập huấn trực tuyến công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cho Chủ tịch Trần Thanh Mẫn.
          Đề nghị các ban, đơn vị của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo chức năng nhiệm vụ được phân công chủ động chuẩn bị nội dung trao đổi, thảo luận, trả lời đại biểu tham dự tại hội nghị. Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch đảm bảo chất lượng, đúng tiến độ. 
           Các ban, đơn vị được giao tham mưu xây dựng chuyên đề, chủ động hoàn thiện chuyên đề trước ngày 20/01/2021 gửi về Ban Dân chủ - Pháp luật (qua đồng chí Phùng Thị Thuận, chuyên viên chính Ban Dân chủ - Pháp luật) để gửi tài liệu tập huấn cho các điểm cầu. 

	Nơi nhận:
- Hội đồng bầu cử Quốc gia

- Chủ tịch Trần Thanh Mẫn (báo cáo);

- Ban Thường trực MTTW (chỉ đạo);

- BCĐ công tác bầu cử UBTWMTTQVN;

- TGV Ban Chỉ đạo công tác bầu cử;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, TP;

- Các ban, đơn vị MTTW (thực hiện);

- Lưu: VT MTTW.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH - TỔNG THƯ KÝ

(Đã ký)

                     Hầu A Lềnh
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