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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

             Hà Nội, ngày 02 tháng 4 năm 2021


THÔNG TRI TRIỆU TẬP

Hội nghị trực tuyến rút kinh nghiệm sau công tác kiểm tra, giám sát (Đợt 1) bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp 

nhiệm kỳ 2021-2026 
	        Kính gửi:
	- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

  các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương;

- Lãnh đạo các ban, đơn vị cơ quan Ủy ban Trung ương

  Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.




Thực hiện Kế hoạch số 285/KH-MTTW-BTT ngày 02/4/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tổ chức Hội nghị trực tuyến rút kinh nghiệm sau công tác kiểm tra, giám sát (Đợt 1) bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ban hành Thông tri triệu tập đại biểu tham dự Hội nghị trực tuyến cụ thể như sau:

  1. Thời gian: 01 buổi sáng, bắt đầu từ 8h00, ngày 15/4/2021 (thứ Năm).
  2. Địa điểm:

- Điểm cầu Trung ương: Hội trường số 400, tầng 4, nhà B, trụ sở cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Ban Công tác phía Nam và Trung tâm BDCB và NCKH MTTQ Việt Nam.

- Điểm cầu các địa phương: Trụ sở cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.

3. Thành phần:
- Chủ trì hội nghị: Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Tại điểm cầu Trung ương: Ban Thường trực; Ban Chỉ đạo công tác bầu cử Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo; thành viên các đoàn kiểm tra, giám sát công tác bầu cử của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (Đợt 1). Điểm cầu Ban Công tác phía Nam và điểm cầu Trung tâm BDCB và NCKH MTTQ Việt Nam gồm lãnh đạo, công chức, viên chức của hai đơn vị.

- Tại điểm cầu địa phương: Ban Thường trực; lãnh đạo, công chức, viên chức của Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương; đại diện Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện. Mời đại diện 05 tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tham dự (tùy theo điều kiện và yêu cầu thực tế các địa phương quyết định số lượng mời cụ thể).

4. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương

- Tổng hợp tình hình báo cáo đánh giá kết quả kiểm tra, giám sát (Đợt 1) bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 gửi về Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam) và địa chỉ email: Nguyenhoadcpl@gmail.com trước ngày 12/4/2021 để tổng hợp).

- Chuẩn bị nội dung trao đổi, cần rút kinh nghiệm sau kiểm tra, giám sát bầu cử (đợt 1); thông báo số lượng đại biểu tham dự về Ban Dân chủ - Pháp luật cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trước 15h00 ngày 14/4/2021 (đăng ký phát biểu qua đồng chí Nguyễn Thị Hoa, email: Nguyenhoadcpl@gmail.com, Đt: 0982.307.058; thông báo số lượng đại biểu tham dự qua đồng chí Phan Ngọc Tùng, Đt: 0918.839.157, email: phanngoctung.mttw@gmail.com./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, Ban DCPL.
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