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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai, tập huấn công tác giám sát tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 240/KH-MTTW-UB ngày 31/12/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội năm 2021; Kế hoạch số 246/KH-MTTW-BTT ngày 12/01/2021 về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ năm 2021, Kế hoạch số 247/KH-MTTW-BTT ngày 15/01/2021 về giám sát tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với chủ tịch ủy ban nhân dân các cấp năm 2021; Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai, tập huấn thực hiện 2 chuyên đề giám sát trên như sau: 
I. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN 
1. Nội dung tập huấn:
Triển khai Kế hoạch, tập huấn nghiệp vụ, phương pháp giám sát công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với chủ tịch ủy ban nhân dân các cấp năm 2021; giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ năm 2021 (Nội dung cụ thể theo 02 kế hoạch số 246/KH-MTTW-BTT và số 247/KH-MTTW-BTT).
2. Thời gian:  Tổ chức 01 buổi sáng, bắt đầu từ 8h00 ngày 29/6/2021 (thứ Ba) (theo thông tri triệu tập cụ thể).

3. Địa điểm, thành phần: 

3.1 Điểm cầu Trung ương: 
- Địa điểm: Hội trường số 400, tầng 4, nhà B, trụ sở cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tại điểm cầu Ban Công tác phía Nam. 
- Thành phần: + Chủ trì Hội nghị: Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
                     + Ban Thường trực; đại diện các Tổ chức chính trị - xã hội ở Trung ương; đại diện lãnh đạo các ban, đơn vị cơ quan Ủy ban TW MTTQ Việt Nam; lãnh đạo và chuyên viên Ban Dân chủ - Pháp luật. Điểm cầu Ban Công tác phía Nam gồm toàn thể lãnh đạo, công chức, viên chức của đơn vị. 
3.2 Điểm cầu các địa phương: 
- Địa điểm: Trụ sở cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
- Thành phần: + Chủ trì Hội nghị: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
       + Ban Thường trực; đại diện các ban đơn vị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh; đại diện các Tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh; đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện; Mời đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã tham dự (tùy theo điều kiện và yêu cầu thực tế các địa phương quyết định số lượng mời cụ thể).

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Dân chủ - Pháp luật







           - Tham mưu xây dựng kế hoạch, giấy mời, thông tri triệu tập, chương trình hội nghị, phối hợp với Văn phòng chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị để triển khai thực hiện.

          - Chuẩn bị nội dung chuyên đề tập huấn; phân công báo cáo viên.

          - Tập hợp, tổng hợp ý kiến; chuẩn bị nội dung thảo luận tại hội nghị. 

2. Văn phòng cơ quan
           - Chuẩn bị phòng trực tuyến (kết nối các điểm cầu).

           - Đảm bảo điều kiện cần thiết (hội trường, maket, kinh phí, giải khát giữa giờ...) tại điểm cầu Trung ương. 








3. Ban Tuyên giáo

Liên hệ với các báo, đài truyền hình đề nghị cử phóng viên đến đưa tin.

4. Các ban đơn vị khác 
Sắp xếp công việc và chỉ đạo công chức, viên chức liên quan tham dự Hội nghị đông đủ, đúng thành phần.

5. Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương

Chủ động liên hệ với Công ty Viễn thông Viettel các tỉnh, thành phố để phối hợp chuẩn bị điều kiện tổ chức hội nghị; triệu tập đại biểu tham dự hội nghị đầy đủ, đúng thành phần.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội nghị trực tuyến tập huấn công tác giám sát tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với chủ tịch ủy ban nhân dân các cấp; giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ năm 2021, đề nghị các ban, đơn vị liên quan tích cực, chủ động triển khai thực hiện kế hoạch này./.
	Nơi nhận:
- Chủ tịch Đỗ Văn Chiến (báo cáo);
- Ban Thường trực (báo cáo);
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, TP;

- Các ban, đơn vị MTTW (thực hiện);

- Lưu: VT, DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
                     Ngô Sách Thực
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