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KẾ HOẠCH

Xây dựng 02 chuyên đề của Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 
phục vụ Đề án "Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045"

Căn cứ Kế hoạch số 02-KH/BCĐ ngày 20/7/2021 của Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án "Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045" (sau đây viết tắt là Đề án); Quyết định số 03-QĐ/BCĐ ngày 20/7/2021 của Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án về việc phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ban hành kế hoạch triển khai xây dựng 02 chuyên đề của Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam được phân công, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm làm rõ trách nhiệm và quyền hạn của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức xã hội - nghề nghiệp, các tổ chức xã hội trong phát huy quyền làm chủ của Nhân dân; vai trò chủ thể của Nhân dân trong xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đổi mới tổ chức bộ máy và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên trong quá trình xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045.

- Làm cơ sở đề xuất Ban Chấp hành Trung ương ban hành Nghị quyết về Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045.
2. Yêu cầu

- Đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan, tổ chức trong quá trình nghiên cứu, xây dựng 02 chuyên đề; bám sát đề cương, định hướng của Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án.

- Việc xác định quan điểm, mục tiêu, yêu cầu, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp phải căn cứ trên cơ sở chủ nghĩa Mác-Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và việc xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Các chuyên đề cần xác định rõ những vấn đề mới, trọng tâm, đột phá; rõ thực trạng và đưa ra các giải pháp phù hợp, khả thi.

- Phát huy vai trò của các chuyên gia, nhà khoa học, các Hội đồng tư vấn của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các vị nguyên lãnh đạo Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương trong quá trình xây dựng, hoàn thiện các nội dung 02 chuyên đề.
- Phân công trách nhiệm cụ thể đối với từng cơ quan, tổ chức, cá nhân; đề ra mục tiêu, lộ trình thực hiện cụ thể cho từng nội dung công việc.

- Việc xây dựng 02 chuyên đề cần được tiến hành khẩn trương, nghiêm túc, bảo đảm đúng tiến độ, chất lượng và hiệu quả. 

II. NỘI DUNG CÔNG VIỆC

1. Xây dựng 02 chuyên đề đã được phân công, bao gồm các sản phẩm:

- 02 báo cáo tổng hợp chuyên đề:

 (1) Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức xã hội - nghề nghiệp, các tổ chức xã hội đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

(2) Bảo đảm thực hiện, phát huy quyền làm chủ và vai trò chủ thể của nhân dân trong xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 
- Báo cáo tóm tắt kết quả nghiên cứu 02 chuyên đề.

- Các phụ lục kèm theo (nếu có).
2. Tổ chức các hội nghị để triển khai và thực hiện nội dung Đề án.
III. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI CÔNG VIỆC NĂM 2021
1. Từ ngày 01/8 đến ngày 20/8/2021

- Thành lập Ban soạn thảo, Tổ biên tập.

- Dự thảo kế hoạch xây dựng 02 báo cáo tổng hợp chuyên đề.

- Tập hợp tài liệu chuẩn bị cho việc nghiên cứu xây dựng 02 báo cáo chuyên đề.

- Dự thảo Đề cương 02 báo cáo tổng hợp chuyên đề.

- Dự thảo danh mục các báo cáo chuyên sâu của 02 chuyên đề.

2. Từ ngày 21/8 đến ngày 05/9/2021

- Tổ chức họp Ban soạn thảo, Tổ biên tập (lần thứ nhất) để thảo luận và thông qua Kế hoạch xây dựng 02 chuyên đề; đề cương, định hướng, cách thức soạn thảo; phân công nhiệm vụ cho các thành viên. 

- Mời các chuyên gia, nhà khoa học, các tổ chức chính trị - xã hội tham gia xây dựng các báo cáo chuyên sâu của 02 chuyên đề. 
- Xây dựng đề cương báo cáo gửi Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương báo cáo các nội dung phục vụ xây dựng 02 chuyên đề.

3. Từ ngày 06/9 đến ngày 15/10/2021

- Các chuyên gia, nhà khoa học, các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện và hoàn thành các báo cáo chuyên sâu gửi Ban soạn thảo, Tổ biên tập.

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương thực hiện và hoàn thành các báo cáo gửi Ban soạn thảo, Tổ biên tập.

- Xây dựng và hoàn thành báo cáo tổng quan tình hình nghiên cứu về phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Phân tích, tổng hợp từ các báo cáo sơ kết, tổng kết, các đề tài khoa học, chuyên đề, các kiến nghị qua giám sát, phản biện xã hội và góp ý của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam liên quan đến Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa.

- Tổ chức khảo sát tại một số tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương (căn cứ tình hình thực tế, Tổ biên tập xây dựng kế hoạch khảo sát trình Trưởng Ban soạn thảo xem xét, quyết định).

- Tổ biên tập xây dựng và hoàn thành dự thảo 02 báo cáo chuyên đề.

4. Từ ngày 16/10 đến ngày 30/11/2021

- Tổ chức các cuộc họp (hoặc gửi xin ý kiến bằng văn bản) của Tổ biên tập, các chuyên gia, nhà khoa học, các Hội đồng tư vấn của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các vị nguyên lãnh đạo Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam góp ý vào dự thảo 02 báo cáo chuyên đề.

- Tổ chức họp Ban soạn thảo, Tổ biên tập (lần thứ hai) để thảo luận và cho ý kiến vào dự thảo 02 báo cáo chuyên đề. 

- Ban soạn thảo, Tổ biên tập tiếp thu, chỉnh lý dự thảo 02 báo cáo chuyên đề.

5. Từ ngày 01/12 đến ngày 31/12/2021

- Tổ chức họp Ban soạn thảo, Tổ biên tập (lần thứ ba) góp ý kiến lần cuối dự thảo 02 chuyên đề.

- Tổ biên tập xây dựng báo cáo tóm tắt kết quả nghiên cứu.

- Gửi xin ý kiến các đồng chí Ủy viên Đảng đoàn MTTQ Việt Nam.

- Ban soạn thảo, Tổ biên tập tiếp thu hoàn chỉnh báo cáo tóm tắt kết quả nghiên cứu, 02 báo cáo tổng hợp chuyên đề, các phụ lục kèm theo (nếu có).

-  Trình Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phê duyệt; gửi Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án "Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045" (qua Ban Nội chính Trung ương).

IV. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI CÔNG VIỆC NĂM 2022

1. Từ ngày 01/01/2022 đến ngày 30/4/2022

- Tổ chức hội nghị trao đổi, thảo luận, lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, các chuyên gia, nhà khoa học về nội dung đổi mới tổ chức, nâng cao chất lượng hoạt động của Quốc hội đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Tổ chức hội nghị trao đổi, thảo luận, lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, các chuyên gia, nhà khoa học về nội dung đổi mới tổ chức, hoạt động của Chính phủ và chính quyền địa phương đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Tổ chức hội nghị trao đổi, thảo luận, lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, các chuyên gia, nhà khoa học về nội dung hoàn thiện cơ chế phân công, phối hợp và kiểm soát giữa các cơ quan nhà nước trong việc thực hiện quyền tư pháp và giữa các cơ quan, tổ chức trong hoạt động tư pháp đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Xây dựng văn bản góp ý về dự thảo Đề án gửi Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án. 

2. Từ ngày 30/4/2022 đến ngày 15/9/2022

- Tổ chức hội nghị góp ý kiến vào dự thảo Đề án "Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045".

- Xây dựng văn bản góp ý về dự thảo Đề án gửi Ban Chỉ đạo, Ban Bí thư.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

- Thành lập Ban soạn thảo, Tổ biên tập; ban hành kế hoạch xây dựng 02 chuyên đề; đề cương; phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban soạn thảo, Tổ biên tập; 

- Ban hành kế hoạch tổ chức khảo sát, hội thảo, tọa đàm trao đổi, lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, các chuyên gia, nhà khoa học về các vấn đề liên quan đến nội dung 02 chuyên đề;
- Chủ trì, chỉ đạo việc xây dựng 02 chuyên đề theo đúng tiến độ và bảo đảm chất lượng.
- Chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ năm 2022 theo kế hoạch.

2. Các tổ chức chính trị - xã hội

- Đề nghị lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội chỉ đạo xây dựng các báo cáo chuyên sâu của 02 chuyên đề; tổ chức góp ý kiến vào các văn bản; tham dự các hội nghị theo đề nghị của Ban soạn thảo;

- Cử người tham gia Ban soạn thảo, Tổ biên tập xây dựng 02 chuyên đề.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban soạn thảo, Tổ biên tập.
3. Ban Dân chủ - Pháp luật

- Dự thảo Quyết định thành lập Ban soạn thảo, Tổ biên tập; kế hoạch xây dựng 02 chuyên đề; đề cương; phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban soạn thảo, Tổ biên tập; kế hoạch tổ chức khảo sát, hội thảo, tọa đàm; dự trù kinh phí phục vụ xây dựng 02 chuyên đề.

- Mời Hội đồng tư vấn Dân chủ và Pháp luật tham gia xây dựng và góp ý 02 chuyên đề.

- Thường trực Tổ biên tập, chủ trì giúp Ban soạn thảo triển khai xây dựng 02 chuyên đề và thực hiện các công việc khác có liên quan.

4. Trung tâm Bồi dưỡng cán bộ và Nghiên cứu khoa học MTTQ Việt Nam

- Tập hợp, tổng hợp những đánh giá, kiến nghị liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên trong xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; xây dựng báo cáo tổng quan tình hình nghiên cứu về phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Cử đại diện tham gia Tổ biên tập xây dựng 02 chuyên đề.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban soạn thảo, Tổ biên tập.

5. Ban Tổ chức - Cán bộ

- Tham mưu Phó Chủ tịch phụ trách thực hiện chuyên đề liên quan đến tổ chức bộ máy và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Cử đại diện tham gia Tổ biên tập xây dựng 02 chuyên đề.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban soạn thảo, Tổ biên tập.

6. Văn phòng cơ quan

Đảm bảo kinh phí hỗ trợ xây dựng 02 chuyên đề; phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ cho hoạt động của Ban soạn thảo, Tổ biên tập trong quá trình xây dựng 02 báo cáo chuyên đề.
7. Các ban, đơn vị

Tham gia phối hợp phục vụ xây dựng 02 chuyên đề khi có yêu cầu.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện 02 chuyên đề của Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phục vụ xây dựng Đề án "Chiến lược xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến năm 2030, định hướng đến năm 2045". Đề nghị các ban, đơn vị liên quan căn cứ Kế hoạch này để triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Chỉ đạo xây dựng Đề án;

- Ban Nội chính Trung ương;

- Các đồng chí trong BTT;

- Các ban, đơn vị cơ quan;

- Thành viên Ban soạn thảo, Tổ biên tập;

- Lưu VT, Ban DCPL.
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